

我市启动资助贫困大学新生入学工作

补助标准为500元至3000元不等

本报讯(记者陈娟)日前,记者从市学生资助管理中心获悉,我市资助家庭经济困难大学新生入学工作已启动,符合条件的大学新生可申请获得500元至3000元不等的入学补助,以确保“不让一个学生因家庭经济困难而失学”。

2020年参加高考,被全日制普通高等院校(含高职对口中职自主招生)录取的高中(普通高中及中等职业学校)应届、历届毕业的并建立了高中、中职家庭经济困难学生档案的贫困家庭学生(包含普通本科院校自主招生中等职业学校的毕业生,不含五年制高等职业教育大学新生)。资助对象不包括往年

已领取入学专项补助资金的历届毕业生。

市本级资助标准为区内高校每生一次性资助金额1000元;区外长江以南高校每生一次性资助金额2000元;长江以北高校每生一次性资助金额3000元。

各县(市)、临桂区根据本级资助专项经费制定各自资助标准,但不得低于自治区人民政府资助家庭经济困难大学新生入学项目资助标准,即区内大学(含高职)每生一次性资助金额500元;区外大学(含高职)每生一次性资助金额1000元。

此外,根据市政府相关文件精神,各县(市)、临桂区必须将贫困家庭参加诚信计

生并自觉履行承诺的独生子女和落实长效避孕节育措施的农村双女户家庭学生优先纳入资助范围,并在资助标准的基础上提高20%给予资助。

已获得自治区大学入学资助项目资助的学生,不能再获得“中央彩票公益金”资助家庭经济困难大学新生入学项目资助。

符合资助条件的学生,须持大学录取通知书(原件及复印件),于7月31日至9月30日期间向毕业高中学校(含补习学校、职业学校)提交已填写好的《桂林市家庭经济困难大学新生入学补助申请表》,逾期不再受理。计生户家庭学生还需提供相

应的证明材料。

学生申请材料经学校和相关管理部门核查及公示无异议后,补助专项资金将直接拨入学生个人银行卡。受助学生则应在高校报到交纳学费后,及时将入学交费收据复印件寄回原高中、中职就读学校,学校存档备查。

7月31日至9月30日的上班时间内,各县(市)、临桂区学生资助管理中心要开通学生资助热线电话,接受家庭经济困难大学新生入学资助政策咨询及问题的投诉,并对投诉情况限时核查处理。桂林市学生资助热线电话:2810903、2869256。

今年全市普通高中计划招生3.42万余人

普通高中和中职学校招生比例约为6:4;招生工作8月10日至19日进行

本报讯(记者陈娟)近日,市教育局印发《关于分解下达各县(市、区)2020年高中阶段学校招生计划任务的通知》,按照计划,我市普通高中招生34210人,约占全市初三毕业生总数的61%;中等职业学校招生2.9万人。

今年我市初三毕业生共55943人,根据分解下达各县(市、区)的招生计划任务,全市普通高中招生34210人,将超额完成自治区下达的28800人招生任务。这

意味着将有21733名毕业生选读中等职业学校。今年我市参加中考的市区考生12228人,根据分解招生任务,市直属高中及五城区高中招生7100人,中等职业学校招生5128人。

市教育局要求,各地结合实际,将高中阶段学校招生计划任务全部分配到所辖各普通高中学校和中等职业学校,并组织学校按时按量完成招生任务。各县(市、区)要安排1所自治区示范性普通高中面向辖区招收建

档卡贫困家庭优秀初中毕业生;国家级改革示范校、自治区示范性中职学校、区直中职学校等优质中等职业学校优先招收建档卡贫困家庭初中毕业生,各县(市、区)高中阶段学校要全部招收建档卡初中毕业生。

中等职业学校全日制招生计划为最低计划控制数,各县(市、区)原则上按6:4(普通高中占比60%,中职学校占比40%)的比例引导应届初中毕业生向普通高中和中等职业学校分流,要动员和指导

初中毕业生报读本市中等职业学校。

根据安排,桂林市普通高中统一招生工作在8月10日至19日进行。8月10日至9月2日,市(县、市、区)属职业院校招生网络报名及录取。报读中等职业学校的初中毕业生可凭学业水平考试准考证、九年义务教育学历证明或同等学力证明,根据各学校、专业招生要求,分别采取网络报名或现场报名的方式报读中等职业学校,并由学校自主录取。

市区17所高中招171名特长生

今日送交材料 8月19日录取

本报讯(记者陈娟)桂林市2020年中考成绩预计8月7日公布,市区普通高中特长生招生指标日前确定。今年市区共有17所高中招171名特长生。

今年我市中考高中录取分为统招生、学区生、特长生。其中,特长生招生对象为在艺术、体育、科技等方面具有特殊潜能的学生,人数不得超过学校年度招生计划总数的3%,自治区星级特色普通高中可放宽至本

校年度招生总数的5%。

根据特长生招生计划,桂林中学、桂林十八中等17所高中共招171名特长生,其中,体育类招生69人,艺术类招生68人,科技发明类招生34人。特长生招生人数较多的学校有桂林中学(招生23人)、桂林五中(招生25人)、桂林十九中(招生25人)、逸仙中学(招生15人)、桂林一中(招生12人),其他学校招生人数均在

个位数以内,师大附外招生人数最少,仅招一名体育类特长生。

根据招生方案,特长生录取要求考生综合素质评价等级为C等以上,中考总成绩在所报考学校当年最低录取资格等级以下三个等级以内,但原则上不得低于当年公布的普通高中最低录取资格等级。对于专业水平高、成绩特别突出的体育特长生,经市体育局推荐,市中

考领导小组同意可将其最低录取资格等级降至六等。

按照时间安排,8月3日初中学校送交考生材料,中考办组织人员对报送的特长生材料进行审核,报市中考领导小组审定。拟确定的特长生资格人员名单在桂林教育信息网公示3天无异议后,及时向社会公布。市直属普通高中特长生录取将在8月19日进行。

桂林海关持续优化营商环境

8月1日起实行《入境货物检验检疫证明》电子化

本报讯(记者苏展 通讯员杨新彦)根据海关总署安排,桂林海关自2020年8月1日起实行《入境货物检验检疫证明》电子化,企业可通过国际贸易单一窗口在线查询并自主下载打印《入境货物检验检疫证明》。

记者从桂林海关获悉,启用《入境货物检验检疫证明》电子化后,需要出具入境货物检验检疫证明的货物在完成检验检疫流程后,企业申报时填写的申请人手机号将收到短信提醒《证明》已签发,并收到《证明》编号和查询码。企业访问单一窗口,便可查询下载打印证书,实现企业足不出户便可获取货物的检验检疫电子证书。“单一窗口”具备信息公开功能,不仅进口企业可以登录查询,消费者亦可通过“快速查询”无需登录进行证书信息查询。

桂林海关表示,电子证书优势首先在于防伪性能强,纸质检验检疫证书虽然采用了一定的防伪技术,但由于公众对证书缺乏鉴别能力,假证书依然泛滥,电子证书查询数据库和备用数据库两者之间实现了物理隔离并定期安全比对,防止人为篡改,有效保证证书信息的真实性;其次是便于企业使用,传统的纸质证书数量有限,进口商面对多个经销商时,由于证书正本有限,进口商只能提供证书复印件,证书的真实性难以保证;此外,纸质证书签发要经历拟稿、签发、盖章等多个环节,证书签发时间较长,电子证书的签发流程简便,预计每份证书可节约12小时。

“非遗文化大讲堂”在市党群服务中心开讲

本报讯(记者孙敏 通讯员胡晓静 涂明莹 实习生杨川凌)非物质文化遗产是人类的“活态灵魂”,是民族传统文化的珍贵记忆。为了更好地传承桂林本土文化,讲好桂林故事,近日,桂林市党群服务中心邀请国家级非遗代表性项目传承基地的艺术家们走进中心,给来中心参观学习的百余名党员群众奉献了一场精彩的彩调、渔鼓、文场艺术讲座。

课堂上,艺术家们围绕渔鼓、文场、彩调三种表演形式,就其历史形成、发展和完善创新等内容进行了生动讲述。国家级非物质文化遗产代表性渔鼓传承人、著名曲艺家李蔚琛以饱满的精神和对传统文化的热爱,且唱且讲,向党员群众们介绍了渔鼓的历史渊源、艺术特征和唱调,并现场演绎了她创编的经典作品《二姐做梦》和《五分钱》;自治区级彩调传承人、著名彩调表演艺术家、国家二级演员唐玉刚老师用诙谐幽默的语言、极富生活气息的表演向大家展示了彩调的挑担腔、花子腔和媒婆腔;广西文场传承人顾青则以《漓江烟雨》等经典曲目,诠释了新一代传承者对于传统文化革新的新尝试。整场活动集知识性、趣味性、互动性于一体,赢得了现场党员群众的阵阵掌声和广泛好评。

本次活动是市党群服务中心将非遗文化传承与党建工作有机融合的一次创新尝试,旨在让更多党员群众在学习党史党建知识的同时,也了解桂林的本土文化,爱上非遗,传承非遗,将桂林传统技艺赋予新的时代内涵。

提供1000余岗位

全州县力促劳动力回乡就业

本报讯(通讯员唐宏 蒋家红 邓万平)疫情下,外出找工作难,企业找人也难。全州县民营企业招聘月暨重点企业招聘会近日在该县中心广场举行。来自全县18个乡镇有就业意愿的4000余名劳动者纷纷入场,参加该县10家重点民营企业提供的1000余个岗位的应聘求职。活动由该县政府主办,工业园区管委会、人社局承办。据统计,活动当天,达成就业意向727人,其中建档立卡贫困劳动力152人。

据了解,本次招聘会结束后,该县将组织企业和人员分别赴各乡镇举行专场招聘会,在各乡镇和县城设立永久性招聘点,开展长期性用工招聘,实施用工招聘“不打烊”。招聘会为破解招聘求职供需矛盾提供了便利,较好地解决了企业用工难、农民工求职难问题。桂林市大石头国际旅游度假区招培主管杨小英说:“我们最想招的是注册医师和健康管理师主管,平时缺少途径和平台聘到这类人才,今天的招聘会让我们找到了合适的人选!”

“现在工作难找,今天的招聘会,我筛选了一些岗位,最后选定全州新区晨晨国际商贸物流城房地产公司,公司福利好,通过培训后,我就可以上岗,在家门口就业也是一个不错的选择!”该县枳塘镇安德村委唐金艳说。

为了让求职者更加放心地选择在本地企业工作,该县组织求职者到全州县工业园区桂林赐佳鞋业、乐普科技等公司实地参观,了解企业员工薪酬、食宿、工作环境等,为求职者最后选择在本地企业工作上了一堂生动的企业宣传课。

榕城短波

市二医院与白沙镇联合开展健康扶贫义诊活动

本报讯 为进一步加强易地扶贫搬迁集中安置点基层团组织建设,更好地团结带领广大团员青年助力脱贫攻坚,为搬迁居民提供良好的医疗保障,日前,市第二人民医院团委联合阳朔县白沙镇团委、扶贫办等部门在白沙镇金福广场,开展以“团聚青春,助力扶贫”为主题的健康扶贫义诊活动。

在活动中,来自该院多个科室的10多名专家耐心地为前来问诊的群众进行诊疗,向他们提出针对性的防治建议,并向群众普及健康教育知识。活动期间,白沙镇政府负责人、市二医院专家还来到该镇部分安置点住户的家中进行上门服务,为患病的群众进行诊疗,并赠送了药品。

记者徐莹波 通讯员唐清

我市举办“我邀明月颂中华”爱国诗词诵读大赛

本报讯(记者陈娟 文/摄)近日,由桂林市委宣传部主办的“我邀明月颂中华”爱国诗词诵读大赛在市委党校举行。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。本次比赛以“全面小康幸福广西”为主题,旨在展现我区、我市在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,以及全市上下认真贯彻落实中央关于精准脱贫攻坚战的决策部署,确保广西、桂林完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,实现“全面小康幸福广西”的美好愿景。

本次比赛是我市群众性主题宣传教育重要活动之一。在比赛

中,各县(市、区)和各行业精选出来的23支参赛队伍,携着对祖国美好的愿景,以情景表演和诵读相结合的方式,表达爱国情怀,激发全市各族人民不忘初心、立足岗位,为实现我市“两个建成”目标而不懈奋斗。

最终,榕湖小学代表队《大山里的歌谣》和中共桂林国投产业发展集团有限公司委员会代表队《我们一起去扶贫》分别获得一等奖,比赛还评出二等奖、三等奖及优秀奖若干个。本次比赛将选拔1支参赛队代表桂林市参加自治区评审和集中展演。

大赛现场



退役军人代表集中交流就业创业经验

本报讯(记者苏展 通讯员叶佩姿)全市自主择业军转干部庆“八一”暨就业创业推进座谈会日前在市退役军人服务中心多功能会议室召开。来自全市的自主择业军转干部代表、创业导师以及各城区退役军人事务部门相关负责人欢聚一堂,就如何进一步做好自主择业军转干部的服务管理和推进自主择业军转干部就业创业等内容进行了交流座谈。

一直以来,我市把服务好退役军人作为一项重要工作。市退役军人服务中心自去年挂牌成立以来,各项业务有序开展。据悉,目前全市市、县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)四级服务保障体系全面建成,共设立服务中心(站)2070个,其中市级1个、县级17个、乡级149个(含2个特殊的站)、村级1903个,一个横向到边、

纵向到底的退役军人服务体系正在形成,有效提升了退役军人归属感。

在促进退役军人就业创业工作方面,市退役军人服务中心打出线上线下“组合拳”。去年开辟的退役军人创业就业网络服务专区已入驻企业90家,提供专属岗位671个,收到简历392份,专区的浏览量达5269次。同时,线下依托大型人才招聘会设置招聘专区和举行专场招聘会进一步推进退役军人就业。

此外,一年来,在推进退役军人培训方面,我市富有成效地完成了在桂林市、贺州市安置的176名军转干部培训。同时举办了退役军人茶艺、中式烹饪培训班2期,培训学员50人;投资风险、税收等专业培训166人次;发动高职扩招学历教育的退役军人共1571人;疫情期间为退役军人开设培训课程40多门,培训2400多人次。



▲日前,桂林市河南商会、桂林国际高景投资实业有限公司等单位和企业的代表来到驻桂75180部队60分队,送上慰问物品,向人民子弟兵表示诚挚的慰问。

记者唐艳兰 摄